

我省建立重点制造企业“白名单”制度

入选企业信贷将给予优惠政策,优先满足融资需求,优化金融服务流程

本报3月12日讯 今日,省经信委、人民银行长沙中心支行联合建立湖南省产融合作制造业重点企业名单(以下简称“白名单”)制度,旨在支持我省工业新兴优势产业链发展,加快建设制造强省。

“白名单”主要为银行业金融机构落实差别化的信贷政策,支持制造业重点行业发展提供参考依据。入选企业主要为:我省制造业和工业新兴优势产业链重点骨干企业及其配套企业,“专精特新”小巨人企业等;上一年度获得或继续维持有效状态的省级及省级以上认定、资质、示范、表彰等企业;产业带动能力强、经济效益高、发展前景好、信用记录优的创新型或高成长性企业;优先选择纳入湖南省“产业项目建设年”重点推进的“五个100”范围的企业(100个重大产业建设项目、100个科技创新项目、100个重大产品创新项目、100个500强企业、100个科技创新人才)。

凡不符合产业政策、环

保政策、金融政策,以及在国家信用信息系统、征信系统等信用信息平台有不良记录的企业不得推荐进入“白名单”;不配合中小企业及时确认应收账款债权债务关系的企业不得推荐进入“白名单”。

对进入“白名单”的企业,省内各银行业金融机构将主动对接、优化流程,还在贷款利率、“一对一”服务等方面给予优惠政策。此外,通过湖南省中小企业融资超市、湖南产融信息对接合作平台等渠道,金融机构将被推介企业的融资需求、生产经营信息等;而优质企业也将被推荐公司治理、财务管理、融资能力培训等专业服务,以及金融产品信息、股权融资、上市辅导等多元化的融资服务。

省经信委有关负责人表示,“白名单”实行动态管理,即不断引进符合条件的新企业,及时淘汰丧失条件的老企业。“每年都会由省经信委、人民银行长沙中心支行公布一次‘白名单’。”

■记者 胡锐 通讯员 张泽鹏



2月份全国居民消费价格同比上涨2.9%

3月9日,在陕西西安一家超市内,工作人员在核对货品。当日,国家统计局发布数据显示,2月份全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.9%。

新华社 图

2月银行理财发行量下降超两成

专业人士:市场整体利率有望继续上升

本报3月12日讯 金融搜索平台融360日前发布的《2018年2月银行理财报告》显示,2月份银行理财产品发行量共11086款,较1月份减少了3355款,降幅为23.23%;平均预期年化收益率为4.91%,创下近31个月以来新高。

2月银行理财收益率创31个月新高

2018年2月,银行理财产品平均预期年化收益率出现第14个月的连续上涨,达4.91%,平均期限为5.9个月。

“2月银行理财收益创下2015年8月以来的31个月新高。”融360分析师刘银平指出,春节前后市场流动性整体来看略微偏紧,市场利率继续上升,因此银行理财收益率也跟随上涨。

银行理财产品预期收益不断上涨的同时,却是发行数量的骤减。

理财产品主打“女神节”牌

在刚刚过去的“三八”节中,长沙市多家股份制银行促销揽客,多款“三八节专属”理财产品受到市场关注。

如,招商银行长沙分行推出的“女神节”净值理财产品,认购起点为10万元,近一月的年化收益率达到5.3%。兴业银行推出的“惠盈”系列中,也有投资天数26天,预期年化收益率为5.2%的“女神节”产品。不过,三湘都市报记者却发现,许多银行的节日理财仍有较多剩余额度。

“这些产品男性也可以买,收益也不算高。”有着十余年理财产品购买经验的邓女士认为,

“没必要蹭热点购买。”

展望:市场整体利率有望继续上升

有分析指出,随着刚性兑付的打破,理财投资风险将逐步转移至投资者自身,个人风险承受能力也将影响投资者对产品的选购。

“为了迎合资管新规的监管要求,银行也明白拉存款的难度将越来越大,因此希望通过发行结构性存款来吸引储户。”刘银平认为,银行在资管新规的过渡期内不会做出太大调整,且保本理财的发行比例也在40%左右,因此投资者不着急购买结构性存款产品,“从全年来看,资金面偏紧的概率较大,市场利率整体仍在走高,所以今年银行理财收益率相较去年会继续上升。”

■记者 黄亚苹

湘股动态

隆平高科计划收购联创种业90%股权

本报3月12日讯 今天,隆平高科发布公告,公司计划以发行股份的方式购买王义波、彭泽斌等45名自然人(以下称“交易对方”)合计持有的联创种业90%股权。交易完成后,联创种业将成为隆平高科的控股子公司。

根据公告,本次交易由公司通过非公开发行股份方式购买交易对方所持的标的资产,发行价格为22.92元/股。根据第三方评估,截至2017年12月31日,联创种业90%股权的预估值为142788.22万元。王义波、彭泽斌等27名自然人股东承诺,联创种业在利润补偿期

间的承诺净利润分别为2018年不低于1.38亿元,2019年不低于1.54亿元,2020年不低于1.64亿元。

公司表示,本次交易完成后,将从总体上提升联创种业的管理运营能力,提升品牌形象,为其进一步整合现有资源要素提供支撑,增强产品市场竞争力。同时,本次交易将有助于隆平高科迅速拓展其在国内玉米种子行业的布局,有利于提高公司核心竞争力特别是在国内玉米种业的竞争地位,有效提升公司可持续盈利能力和股东回报,为公司未来的快速发展奠定良好基础。

■记者 梁兴 通讯员 孙玉洁

交通银行湖南省分行举办《魔力课堂》亲子舞台剧

3月10日,交通银行湖南省分行营业部中心支行举办的《魔力课堂》亲子舞台剧活动在湖南大剧院上演,数百名客户携子女到场,一同观看演出、参与亲子互动。

“应该让孩子们尽早学会合理支配零用钱,树立理性消费的意识。”交通银行湖南省分行相关人士介绍,近年来,越来越多的家长开始关注并培养孩子的财商。

据了解,近年来,交通银行湖南省分行在不断提升服

务水平的同时,勇于承担社会责任,通过“小小金融家”、“红领巾剧场”等活动为家长与孩子们提供亲子互动平台,在节假日、寒暑假推出多项亲子活动。许多家长还为孩子开立了专属的儿童卡,开启小小金融家的新篇章。

下一阶段,交通银行湖南省分行将持续开展“小小金融家”财商课堂系列活动,全力打造专业的青少年财商教育品牌,进一步提升客户体验,赢得客户支持与信任。

■潘显璇 易月 张静婷 经济信息

2018互联网岳麓峰会4月2日启幕,开设4大论坛8场活动 我省移动互联网企业5年增80倍

本报3月12日讯 今日,记者从长沙高新区获悉,2018年互联网岳麓峰会将于4月2日在梅溪湖国际文化艺术中心启幕。今年峰会旨在“政府搭台,企业唱戏”,将有新经济高峰论坛、智慧云教育生态论坛等四大主旨论坛,人工智能、创业者认知教育专场等8项专场活动精彩呈现。此外,行业大咖也将齐聚长沙聚焦行业前沿动态。

峰会有4大论坛8场活动

与前4届相比,这届岳麓峰会有何不同?长沙信息产业园管委会产业发展局局长袁利民介绍,在4月2日至3日,将会有新经济高

峰论坛、智慧云教育生态论坛、网络内容新生态高峰论坛、新服务·新动能·新未来论坛等四大主旨论坛,互联网技术(CTO)、工业互联网、智能制造、湘江新媒体、大健康、投融资路演、人工智能、创业者认知教育专场等8项专场活动,以及项目路演和移动新生活展览精彩纷呈的活动,打造互联网人的“节日”。

袁利民透露,今年来自微软、国际导航与运动控制科学院、华为、京东、小米、真格基金、快手、IDG等多家明星企业、明星投资机构的“大咖”将会空降现场,与大家畅聊干货与洞见,分享行业最新动态。

5年我省移动互联网企业增80倍

2014年,长沙高新区的移动互联网企业仅400余家,截至今年2月,该园区移动互联网企业总数达到了5083家。谷歌、甲骨文、58到家、中兴通讯、陌陌等大型互联网企业陆续落户长沙。

截至2017年12月底,工商登记的全省软件和移动互联网企业户数达43028户,同比增长37.6%。2017年新注册软件和移动互联网企业户数11753户。相较于2014年,湖南五年全省软件和移动互联网企业数量增长超80倍,呈现蓬勃态势。

■记者 卜岚